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ATA DA 4'(euARTA) srssÃo on»rxÁnlt no 2'(sEGUNDo) prnio»o
LEGISLATIvo DA r'(pRrMrrnay se ssÃo LEcrsLATrvA ANUAL nl cÂnalnt
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 28/08/2025.

Aos 28 (vinte e oito) dras do mês de agosto de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram
reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a realização da 4'(quarta)
Sessão Ordinária, do 2'(segundo) Periodo l-egislativo da l' (Primeira) Sessão l*gislativa
Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a
presidência do Presidente, vereador MÁRCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e
secretariada pela vereadora, SAMIRA f,LEN BARROSO CHAVES. inicialmente o Sr.
Presidente solicita a todos que frquem de pé para a execução do Hino do município de
Limoeiro do Norte. Iniciados os trabalhos, o Sr. hesidente solicitou ao Sra. Secreúria que
verificasse a pÍesença dos(das) vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de l4
((quatorze) vereadores(as), dos lS(quinze) vereadores que compõem Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, venficando a ausência do vereador GEORGE ERIC COELHO VIf,IRA
E SILVA. Prosseguindo, o Sr. Presidente declarou aberta a 4" (quarta) Sessão Ordinána, do 20
(segundo) Periodo Legislativo da l" (Primeira) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal
de Limoeiro do Norte, que se iniciou hoje, dia 28 (vinte e oito) de agosto de 2025. Na
sequência, o Sr. Presidente passou paÍa o PEQUENO EXPEDIENTE, solicitando a Sra.
Secrerána para fazer a leitum das MATÉRIÁS DO PEeITENO EXpEDIf,NTE:
Rf,QITERIMENTO 434D025 de 26 de agosto de 2025 , de autoria da vereedora ELISETE
SILVA DUARTE GUIIARÃES, a vereadora signatána. no uso de suas atribuições legais e
na forma reginrental em vigor, vem respeitosamente recluerer de v. exa. que seja encaminhado
o presente requerimento ao chefe do poder ex@utivo municrpal, Sra. Dilmara Amaral, e ao
secretário municipal de obras e seniços públicos, Sr. José wilson Loures de Assis. solicitando
alteração na Rua lnácio Mendes, modificando para via única, com inicio no cruzamento do
final da Avenida Francisco Remigio (lateral da câmara municipal) e terminando na Rua
Raimundo Felipe Neto, Iateral da conhecrda praça do careca, com o objetivo de melhoria no
trânsito na referida rua e, consequentemente, faciliando o fluxo de transportes e pedestres e
prevenindo acidentes: REQUERIMEI\IIO $2n025 de 26 de agosto de 2025, de autoria da
vereadora SAMIRA ELEN BARRO§O CHAVES, vereadora signatária, no uso de suas
atribuiçôes legais e na fomra regimental em vigor. vem respeitosamente Íequerer de v. exa.
que seja encaminhado o presente ÍequeÍlmento ao chefe do poder executivo municipal, Sra
Dilnrara Amaral, e ao SAAE, serviço autônomo de água e esgoto, que tem à frente o Sr.
Jerdson cristiano Neri Bessa, solicitando providências urgentes para a implanução e/ou
ampliaçâo do sistema de saneamento básico no baino Boa Fé. neste municipro;
REQUERIMENTO 43lDO25 de 26 de agosto de 2O25, de autoria da vereadore SAMIRA
ELEN BARRoso cHAvEs' a vereadora signatária, no uso de suas atribuiçôes legais e na
forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer de v. exa. que seja encaminhado o
presente requerimento ao chefe do poder executivo municipal, Sra. Dilmara Amaral, e à
secretaria municipal de educaçào básica, Sra. Ana Maria Alves Albuquerque, solicitando a
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instalação de aparelhos de ar-condicionado nas salas de aula da Escola de Ensino
Fundamental, José Afonso, localizada no drstrito do Bixopá; REQUERIMENTO $0nO2S
de 27 de agosto de 2025, de autona da verradora SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES,
a vereadora signaúria, no uso de suas atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem
respeitosamente requerer de v. exa. que seja encaminhado o pÍesente requeÍimento ao chefe do
poder executivo municipal. Sra. Dilmara Amaral. e à secretaria municipal de obras e sen,iços
públicos, Sr. José Wilson Loures de Assis, soltcitando a manutenção do calçamento da Rua
Augusto Fidelis, nas proximidades da madeirerra pau do norte. Rf,QUERIMENTO 429n025
de 26 de agosto de 2025, de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASTRO
GOMES, o vereador srgnatário, no uso de suas atribuições legais e na forma regimental em
vigor, vem respeitosamente requerer de v.exa. para que seja encaminhado o presente
requerimento ao chefe do poder executivo municipal, Sra. Drlmara Amaral silva. ao secretário
municipal de infraestrutura e urbanismo (SEINFRA), o Sr. Jose Wilson Loures de Ohveira.
que seja construida uma academia ao ar livre com brinquedoteca no sitio tanquinhos, zona
rural de limoeiro do none. sugiro que sua localizaçào seja nas proximrdades da quadra
esportiva; REQUERIMENTO 428D025 de 26 de agosro de 2025, de autoria do vereador
SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES, o vereador signatário. no uso de suas
atribuiçôes legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer de r..exa.
para que seja encaminhado o presente r«yuerimento ao chefe do poder executivo municipal,
Sra. Dilmara Amaral Silva, ao secretário ntunicipal de infraestrutura e urbanismo (SEINFRA),
o Sr. José Wilson Loures de Assis. para que seja feia a realiza$o da reforma da quadra do
sitio Tanquinhos, Zona Rural de Limoeiro do Norte; REQUERIMENTO 427 nO2S de 2ó de
agosto de 2025, de autoria do vereador SERGIO MURILO DE CASTRO GOMES,
vereador signatário, no uso de suas atnbuições legais e na forma regimental em vigor, vem
respeitosamente requerer de v.exa. para que seja encaminhado o presente requerimento ao
chefe do poder executivo municipal, sra. Dilmara Amaral Silva. ao secretário munrcipal de
infraestrutura e urbanismo (SEINFRA), o sr. Jose wilson Loures de Assis que seja feita a
ampliação do cemrtério do distrito de Bixopa; REQUf,RIMENTO 426nO2S de 26 de agosto
de 2025, de autona do yereldor RUBEM SERGIO DE ARAUJO, Rubem Sergio De
Araújo, vereador integrante da bancada do PL, requer a vossa excelência, nos termos
regimentais. que seja reahzada audiência pública, em data a ser definida, com a segulnte
temática: "a implementação de ciclofaixas em limoeiro do norte: mobilidade urbana.
desen'olvrmento econômico e impactos para o comércio local". com a finalidade de debater
altemativas, colher opiniões e constÍuir soluçôes viáveis para o fortalecimento da mobilidade
sustentável no municipiol REQUERTMENTO 425ào2s de 26 de agosto de 2025, de autoria
do vereador JOSE TORRf,S DE MOURA NETO, o vereador signatário, no uso de suas
atribuiçôes legais e na forma reginrental em vigor, vem respeitosamente requerer ao exma. sra.
chefe do poder executivo municipal, Dilmara Amaral Silva, o secreário municipal de govemo
(sEcov). Jerdson Cristiano Neri Bessa. e a secreária municipal de esporte e juventude
(SESPORT), Albeno De Oliveira Lima, solicitando o reparo dos equipamentos da praça
Francisco Femandes De Sousa, localizada na comunidade Do Bom Fim. REeUERTMEi{Tb
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4UnO25 de 26 de agosto de 2O25, de autoria do vereedor JOSE TORRES DE MO[IRA
NETO, o vereador signatário, no uso de suas atribuiçôes legais e na forma regimental em

vigor, vem respeitosamente requerer ao exmâ. sra. chefe do poder executivo municipal,
Dilmara Amaral Srlva, ao secretário municipal de govemo (SECTOV), Jerdson Cristiano Neri
Bessa, e à secretária municipal de saúde (SESA), Emanuelle Sarah Holanda Crisóstomo, a

disponibilizaçào de fardamentos para os motoristas e técnicos de enfermagem das

ambulânciasl REQUERIMENTO 42312025 de 26 de agosto de 2025, de autoria do vereador
VALDEMIR BESSA SALGADO, o vereador signaário, no uso de suas atribuições legais e

a forma regimental em vigor, r'em respeitosamente requerer de v.exa. para que seja

encaminhado o presente requerimento ao chefe do poder executivo municipal, Sra. Dilmara
Amaral Silva, para a realiza@o do programa prefeitura presente, na Comunidade Do Arraial;
REQUERIMENTO 42212025 de 26 de agosto de 2025, de autoria do vereador
VALDEMIR BESSA SALGADO, o vereador signatário, no uso de suas atribuiçôes legais e

a forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer de v.exa. para que seja

encaminhado o presente requerimento ao chefe do poder executivo municipal, Sra. Dilmara
Amaral Silva, pela realiza@o do programa prefeitura presente na Comunidade Da Pedra

Branca. que também contemplará as comunidades próximas, como Jurema. Lagoa Das

Carnaúbas E Tabuleiro Alto; REQUERIMENTO 42112025' de 26 de agosto de 2O25, de

autoria do vereador VALDEI{IR BESSA SALGADO, o vereador signatáno, no uso de suas

atribuições legais e a forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer de v.exa. para

que seja encaminhado o presente requerimento ao chefe do poder executivo municipal, Sra.

Dilmara Amaral Silva, para a realização do programa prefeitura presente, na Comunidade Da

Santa Maria; REQUERIMENTO 42ODO2S, de 25 de agosto de 2025, de autoria do vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES JUNIOR, o vereador signatário, no uso de suas

atnbuições legais e na forma regimental em vigor, vem respeitosamente requerer de vossa
senhoria que seja analisada a possibilidade de criação e designa@o de local para embarque e
desembarque para os alunos do lnstituto Federal De Educaçâo, Ciência E Tecnologia - IFCE,
Sede Limoeiro Do Norte, mais precisamente pela Rua Augusto Fidélis; REQIIERIMENTO
4§n025 de 2l de agosto de 2025, de autona do vereador RUBEM SERGIO DE ARAÚJO,
o vereador signatário, no uso de suas atribuições legais e na forma regimental em vigor, vem
respeitosamente requerer de v. exa. que seja encaminhado o presente requerimento ao chefe do
poder executivo municipal, Sra. Dilmara Amaral, bem como ao secreúrio municipal de
infraestrutura e urbanismo (SEINFRA), Sr. Wrlson Loures, solicitando de ambos um estudo e

uma reanálise de toda a malha cicloviána de limoeiro do norte, que hoje vem trazendo
prejuízo aos moradores; OFICO C[IRRICULAR O3l/D025 de 08 de agosto de 2025,
Assunto: Solicitação de apoio/patrocinio para 4' Corrida de Santa Luzia Senhor/a comerciante,
ao cumprimentá-lo/a cordialmente, a Associação de Jovens, Moradores e Agricultores
Familiares do Espinho - AJOME, organização não govemamental, sem fins lucrativos, vem
através deste tomar pública a solicitação de apoio para realizaçâo do evenüo "4'Comda de
Santa Luzia". O evento nesse ano de 2025 acontecerá no dia 30 de novernbro das 06h às 08h,
Nossa instituição vem realizando há quatÍo anos este evento que busca em sua essência
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resgatar e incentivar atividades esportivas e de lazer que conúibuem de forma significativa
para o bem-estar social da comunidade no geral. Para realizaçâo dessa atrvidade necessitamos
captar ÍecuÍsos e/ou colabom@es de diferentes formas de acordo com a disposiçâo e
capacidade do apoiador. Francilanja Ferreira da Silva presidente da AJOME. prosseguindo o
Sr. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O PRIMEIRO a fazer uso da tribuna foi
o vereador RUBEM SERGIO DE ARAUJO o vereador iniciou sua fala cumprimentando o
presidente da Casa, os colegas parlamentares, em especial as vereadoras Samira e Elisete, os
funcionános do legislativo, o público presente e todos os cidadãos que acompanhavam os
trabalhos por meio da transmissão ao vivo da TV Câmara no YouTube. De inicio, o
parlamentar destacou um problema que havia sido levantado pela população e que, felizmente,
já estava em processo de resolução. Tratava-se da esúada da Sucupira, que por muito tempo
esteve em más condições. O vereador lembrou que, na sessão anterior, não havia utilizado a
tribuna em raáo de um evento do Tribunal de Contas, mas que, durante aquele periodo,
muitas pessoas o procuraram pam relatar a srtuaÉo. Ressaltou ainda que, apesar de terem sido
anunciadas mais de 50 canadas de brita para a recuperaçâo da êstrad4 até entâo apenÍs uma
raspagem havia sido realizada, deixando a via em péssimas mndições de tráfego. Segundo o
vereador, após a diwlgação de um vídeo em que uma moradora relatava as dtficuldades
enfrentadas, a geslâo tomou providências para corrigir o problema. Nesse ponto, ele fez
questâo de agradecer à administração municipal pela atenção dada aos moradores da Sucupira,
enfatizando que sua função era jushmente essa: apresentaÍ as criticas quando necesúno, dar
voz às demandas populares, mas também reconhecer quando as soluções eram implementadas.
Na sequência, o parlamentar Íatou de outra preocupa€o: a ausência de cuidadores nas
escolas. Muitas mães o procuraram para Íelatar a diÍiculdade enfrentada por crianças,
especialmente aquelas com necessidades especiais, que estavÍun deixando de frequentar as
aulas por falta desse apoio. Ele lembrou que foi rea zado um processo seletivo para
contrataÉo de cuidadores, o qual, segundo promessa inicial, nâo teria cobrança de taxa, mas
que acabou exigindo pagamento. Apesar disso, muitas pessoas estudaram, participaram, foram
aprovadas e, mesmo após um mês da diwlgação do resultado final, ainda não havia qualquer
convoca€o. O vereador criticou a solução apresentada pela gestão, que proÍrogou conÍatos
existentes sem, contudo, resolver o problema da falta de profissionais. Para ele, isso
demonstrava que apenÍs alguns nomes de interesse da administraçâo eram mantidos, sem
atender à real demanda da educação infantil. Em tom de indignaçâo, afirmou que era
lamenúvel ver crianças especiais do município sern aula, enquanto a secreúria de Educação se
mantinha no cargo mesmo diante de denúncias graves. o parlamentar foi enfático ao dizer
que, na pútica, quem sustentava a secretária no cargo não era a prefeita, mas sim seu esposo,
o senhor Wilson [.oures, a quem atribuiu forte influencia nas decisôes administrativas. Com
ironia, mencionou que havia visto recentemente um video em que o referido senhor pintava
meios-fios, o que lhe fez questionar se a prefeitura deveria, de fato, pagar empresas
contratadas para esse tipo de serviço Garantiu, inclusive, que apÍesentaria requerimentos
solicitando fiscalização, caso houvesse pagamentos indevidos. o vereador também trouxe à
tribuna a situação da comunidade do Espinho, que estava sem médico no pSF local. Segundo
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informações recebidas, a médica havia pedido desligamento, mas, para ele, isso não poderia
justifrcar a omissão dâ Secretaria de Saúde. O questionamento central foi: quanto tempo a

comunidade permaneceria sem atendrmento? Reiterou que sua obrigaçâo era cobrar soluções e

dar voz à população. Prosseguindo, recordou um vídeo gravado em parceria com o vereador

Lauro, ressaltando a qualidade do colega em expor o problema de forma clara e organizada.

Informou que outros vídeos seriam produzidos, sempre com o objetivo de apontar problemas

e, ao mesmo tempo, pÍopor soluções. Ressaltou que sua atua$o de oposi@o não tinha caráter

meramente politico ou de disputa por espaço, mas sim de responsabilidade com a população.

Prova disso, afirmou, era o reconhecimento feito no caso da estrada da Sucupira. No entanto,

mostÍou-se bastante preocupado com a implantação de ciclofuixas em diversas áreas da

cidade. Declarou não ser conÍa a medida, mas frisou que havia locais onde a implantaSo era

inviável, como nas proximidades da Ig§a Santo Antônio e do Banco do Brasil. Ali, segundo

ele, o trânsito de camiúões e ônibus inevitavelmente geraria conflitos com a ciclofaixa ou
com a calçada. Alertou ainda para a possibilidade de essas obras estarem ligadas a uma futura
implantação da zona azul, medida já defendida por alguns vereadores da base da prefeita. O
parlamentar explicou à populaçâo o que significava a zona azlul a cobrança de uma taxa para

estecionar em vias públicas. Criticou duÍamente a proposta, afirmando que, em uma cidade já
carente de vagas de estacionamento, a medida reduziria ainda mais as op$es, transferindo
custos ao cidadão. Denunciou ainda que as ciclofaixas, em locais inadequados, poderiam gerar

uma enxurrada de multas, prqudicando motoristas, motociclistas e até cadeirantes que

precisariam circular por determinadas áreas. Ao abordar a questâo, apresentou requerimento
verbal solicitando informações sobre o plano de mobilidade urbana do município. Questionou
a base técnica que fundamentava a implantação das ciclofaixas e exigiu a apresentaSo dos

estudos realizados e dos profissionais responúveis. Alertou que, se não houvesse respaldo
técnico, levaria o caso ao Ministério Público. Durante seu pronunciamento, o vereador ouviu
um aparte do colega Rubinho, líder da base da prefeita, que fez questão de esclarecer que já
havia solicitado audiência pública sobre o trânsito da cidade e que defendia a zona azul apenas
como medida de organização e rotatividade no comércio, e não como forma de anecadaçào.
Rubinho também destacou que a ciclofaixa era um pedido antigo e que a própria base já havia
reconhecido âlhas na implantação. Em resposta, o vereador reafirmou que suas críticas eram

embasadas em vídeos e re<luerimentos oficiais e nâo em suposições. Ressaltou que a ideia da
zona aztsl, antes defendida por alguns vereadores, agora parecia perder força diante da
repercussão negativa junto à população. Por fim, reiterou a necessidade urgente de uma
audiência pública para discutir a mobilidade urbana em Limoeiro do Norte, de modo que as

ciclofrixas fossem revistas e implantadas apenas onde fossem realmente viáveis, evitando
prejuízos aos cidadãos. O SEGUNDO a usar da tribuna foi o vereador JOSÉ TORRES DE
MOIIRA NETO que iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Casa, a mesa diretora.
os colegas vereadores, os funcionários do legislatrvo, o público presente na plenária, bem
como os cidadãos que acompaúavam os trabalhos pela TV Câmara. Fez men$o especial às
vereadoras Elisete e Samira, dirigindoJhes sauda@es cordiais. Logo no início, pediu orações
por duas crianças da comunidade de Quixaba que haviam sofrido um acidente na Avenida do
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Contomo. Conclamou os limoeirenses a se unirem em corrente de fé, para que as crianças se

ÍecupeÍassem e pudessem retomar ao convívio de suas famílias. Na sequência, apresentou sua

autodescrição para acessibilidade às pessoas com deficiência visual: informou medir 1,67m de

altura, possuir olhos e cabelos castanhos, pele parda, e que, naquele momento, trajava paletó
azul-marinho, camisa em tom rosa seco e gravata vermelha com listras. O parlamentar
destâcou, em seguida, a impoúância da semana que estava sendo vivida pela Câmara
Municipal, com a entrega de títulos de cidadão limoeirense a pessoas que, embora não
nascidas no município, escolheram Limoeiro do Norte para viver e contribuir. Ressaltou que a
Casa Legislativa havia recebido grande público durante os eventos, que seriam encerrados
com homenagens escolhidas pela mesa diretora e pelos vereadores. Afirmou sentir-se feliz
com os elogios recebidos e fez questão de reconhecer o empenho dos funcionários da Câmara,
responúveis pela omamenta$o e recep$o dos convidados, o que, segundo ele, engrandecia
não apenas a instituição, mas tambem a imagem dos parlamentares. O vereador aproveitou
para enviar saudações à sua família - esposa, filhas e demais parentes -, além de dirigir
cumprimentos a amigos póximos, como Marizete e seu esposo Kaká, e de maneira especial à
empresária Socorro Guerra, do Magazine Guena e Eletroguerra" a quem visitara recentemente
e com quem manteve longa conversa. Na continuidade, Íelatou requerimento apresentado
solicitando que o município disponibilizasse transporte exclusivo para pacientes que fazem
uso de oxigênro domiciliar. Explicou que esses pacientes dependem da troca frequente das

chamadas "baÍas de oxigênio", que não têm hora marcada para esgotar. Alertou que muitos
cidadãos, sobretudo da zona rural, precisam arcar com altos custos de transporte particular
pan rea'lizar a substituição, o que ÍepÍesentava grande dificuldade. Solicitou à prefeita
Dilmara Amaral e à secretária de Saúde, Emanuelle (Manu), a destinaçâo de um veículo para
atender especificamente essa demanda, frisando que a medida não geraria custos significativos
ao município. Durante sua fala, recebeu aparte de um colega vereador, que parabenizou a
iniciativa e lembrou de projeto de indicação já apresentado sobre a entrega domiciliar de
medicamentos a famílias em situação de vulnerabilidade. O parlamentar agradeceu a
colaboração e reiterou que a proposta atenderia a uma necessidade urgente de muitas familias.
Outro requerimento de sua autoria tràtava da padronização do fardamento dos motoristas de
ambulâncias e técnicos de enfermagem que realizam o transporte de pacientes para Fortaleza e

outras localidades. Ressaltou que a identificação visual é fundamental para organização e

segurança, evitando confusào em hospiais e garantindo reconhecimento ohcial dos
profissionais de saúde do município. O vereador também parabenizou a inauguração de uma
praça no setor NH6, obra articulada pelo presidente da Câmara, vereador Michael, e pela
prefeita Dilmara. Reconheceu que não pôde comparecer à solenidade por compromissos
prévios, mas fez quesüio de registrar elogios à comunidade beneficiada. Lembrou ainda que
outra praçajá estava em fase de conclusão no Canto Grande, evidenciando o compromisso da
ges6o municipal em atender a zona rural. Destacou, igualmente, a reinauguração da escola do
quilômetro 60, totalmente climatzada, o que trouxe alegria a alunos, mães e comunidade em
geral. Para o pâÍlamentâÍ, esses investimentos mostravam o empenho da prefeita e de sua
equipe em cumprir compromissos de campaúa e levar obras estruturantes a todas as
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localidades. Em tom de entusiasmo, anunciou que Limoeiro havia sido contemplado no PAC
2025 com a construção de um novo posto de saúde, localizado na Rua Francisco Remigio A
unidade contará com atendimento médico, odontologta" fisioterapia, sala de escova$o, sala

lilás, recepção e apoio do SAMU. Atem disso, o municipio foi beneficiado com equipameatos

modemos para seis UBS, incluindo ultrassom, câmaras frias, aparelhos de ECG e kits de tele
saúde. Para ele, esses resultados só foram possíveis devido à organização da Secretaria de

Saúde, que garantiu bons indicadores e credibilidade junto ao Governo Federal. O parlamentar

aproveitou para enaltecer a realiza$o da tradicional Corrida da Emancipação Política, evento

esportivo criado pelo ex-secretário João Filho e que se consolidou como marco da cidade. Fez

questão de parabenizar o secretário Alberto e sua equipe pela organização, que rendeu muitos
elogios da população. Ao refletir sobre os 128 anos de emancipação politica de Limoeiro do
Norte, o vereador fez um resgate pessoal de sua trajetóna, lembrando a inância na Vila Tetel,
onde participava de escolnhas de futebol. Relembrou que, hoje, já em seu segundo mandato,
pôde contribuir para conquistas como praÇâs, areninhas e reformas de unidades de saúde,

frutos de articulações politicas com deputados e apoio da gesâo municipal. Destacou em

especial obras como a pÍaça do Quixaba, a areninha da Pitombeira e a tão esperada quadra do
Sitio Monos, lembrando que muitos desses pedidos eram antigos e só agora estavam sendo
atendidos. Reafirmou que a prefeita Dilmara estava no caminho certo, unindo esforços com os

vereadores e trazendo beneficios concretos para o município. Ao tratar da importância do
apoio politico, mencionou deputados como Denis Bezena, Júnior Mano, Mauro Filho e
Zezinho AlbuqueÍque, que, segundo ele, têm garantido emendas e investimentos
fundamentais. Ressaltou que a populaSo deve refletir na hora do voto, apoiando
parlamentares que de fato destinam recursos e ajudam a cidade. Encerrando sua fala, o
vereador fez uma homenagem especial aos gans do município, representados pela

coordenadora Nilma, destacando o empeúo e dedicaçâo dessa categoria que mantém a cidade
limpa e organizzda. Disse que o trabalho dos garis, muitas vezes invisivel, merecia
reconhecimento e gratidão de toda a população. Por fim, parabenizou Limoeiro do Norte pelos
128 anos de emancipaçâo, desejando progresso e reafirmando seu compromisso em continuar
contribuindo, com seu mandato, para o crescimento do municipio. A TERCEIRA a se
pronunciar foi a vereadora ELEISETE SILVA DUARTE GUIMARAES a vereadora iniciou
sua àla cumpnmentando a mesa diretora na pessoa do presidente Michael, os demais colegas
parlamentares presentes, o público que acompaúava a sessão presencialmente e tambem os

cidadãos que assistiam pelas redes sociais da Câmara Municipal. Estendeu suas saudações aos
funcionános da Casa Legislativa, destacando o empeúo e dedicação da equipe durante a
semana em que se comemorou o aniverúrio do município, marcada por tÍês dias de
homenagens e entrega de títulos de cidadão limoeirense a homens e mulheres que, embora
alguns resrdam ôra, prestaram relevantes serviços a Limoeiro do Norte, e outros que hoje
residem no município e conünuam contribuindo pâra seu desenvolvimento. Em seguida, a
parlamentar relatou um requerimento protocolado atendendo a pedidos dos moradores da Rua
Inácio Mendes, popularmente conhecida como Rua da Beira Rio. A solicitação consiste em
transformar em mão única o tÍecho que vai da Rua Francisco Remígio, ao lado da Câmara
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Municipal, cruzando com a Inácio Mendes, até a Rua Raimundo Felipe Neto, nas

proximidades da Praça do Careca. Segundo a vereadora, tÍata-se de um pedido antigo dos

moradores, que argumentam ser uma via residencial, com grande presenp de idosos, e que

não possui mais condiçôes de funcionar como mão dupla. Na sequàcia, a vereadora destacou
reunião realizada com a prefeita Dilmara Amaral e com o secreúrio de Govemo, Cristiano, da
qual saiu bastante confiante. Na opornrnidade, apresentou a relação de todos os requerimentos
protocolados de sua autoria desdejaneiro ate a presente data. Foi rnformada de que os pleitos
seriam analisados, com prioridade para aqueles que poderiam ser atendidos de imediato,
enquanto ouúos, que demandam maior volume de recursos, necessitariam de mais tempo.
Ressaltou, no entanto, que mantém a esperança de que muitos pedidos possam ser atendidos
em breve, já que todos refletem as demandas da popula$o. Nesse momento, recebeu aparte de
um colega vereadol que parabenizou a iniciativa e reforçou a necessidade de a Câmara
Municipal cobrar da gestão respostas formais aos requerimentos e prqetos de indica@o. O
parlamentâr observou que, muitas vezes, tais instrumentos legislativos parecem invisiveis,
pois não recebem resposta oficial, o que compromete a prestação de contas aos cidadâos.
Alertou que, se não houver um retorno, core-se o risco de se criar a percepSo de que alguns
requerimentos já são previamente combinados com a gestão, apenas para gerar a impressão de
produtividade parlamentar. A vereadora agradeceu a intervenção do colega e reafirmou que os
Íequerimentos devem ser respeitados como parte fundamental da atividade legislativa,
destacando que, ainda que não atendidos, ao menos uma resposta oficial deveria ser
encaminhada, em respeito à população representada. Dando continuidade, a parlamefltar
apÍesentou uma lista de requerimentos já protooolados, mas ainda pendentes de resposta ou
execução, entre eles: Construçâo de uma praça pública na comunidade Sitio Arraial;
Disponibilizaçâo de transporte coletivo exclusivo para portadores de câncer em tràtamento no
Hospital Regional Vale do Jaguaribe, medida considerada urgente diante das difrculdades
financeiras da maiona desses pacientes; Revitalização do Mercado Público da Cidade Alta,
bairro Antônio Orlando de Freitas, de forma a valorizar a economia local, o artesanato e a
culinária típica; Reforma do calçadão da Avenida Francisco Remigio, importante e

movimentada via do centro da cidade, atualmente em estado de abandono; Instala@o de um
semáforo no cruzamento das ruas Manfredo de Oliveira e Augusto Fidélis, em frente a uma
escola municipal, visando prevenir acidentes; Iluminação e limpeza da Rua Padre Vicente, no
baino João )O tr; Projeto de Indica$o para ampliar as competênciís da Guarda Municipal e
alterar sua nomenclatura para Polícia Municipal, atendendo reivindicaSo da categona;
Instalação de semáforo no cÍuzamento das ruas Estêvão Remígio e Francisco das Chagas
Caledônio, próximo ao IFCE, incluindo demarcação de área para estacionamento de ônibus
escolares, em raáo da insegurança vivida por alunos no local; Disponibilização de carro
limpa-fossa para atender moradores de comunidades com fossas já estouradas, problema que
afeta a saúde pública; Instalação de placas de identrficação nas comunidades das regiões do
Bixopá e da Chapada do Apodi, facilitando a localizaçâo tanto para moradores qurnto paÍt
visitantes; Criaçâo de apoio psicológico para pais de crianças autistas, dada a crescente
demanda no municipio; Reforma da praça do bairro Joâo )O(llI, no centro da cidade, hoje em
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estado de abandono, apesar de ser ponto central e frequentado por moradores e visiantes;
Instalação de dois postes com iluminação na comunidade Sítio Marquinhos, especialmente nas
proximidades da oapela Mãe Rainha, garantindo mais segurança aos moradores, muitos deles
idosos. A vereadora registrou que, embora alguns requerimentos já teúam sido atendidos,
grande parte ainda aguarda análise. Fez questÍlo, entretanto, de destacar conquistas alcançadas
junto ao superintendente do Detran do Ceará, senhor Catano, como a sinalização da Avenida
do Contomo e da CE-265, ligando a sede do municipio à BR-l 16, passando pela Cidade Alta.
Alem disso, ressaltou a retomada do progrzrma CNH Popular, contemplando inscritos de 2023
e 2024" e a previsão de novas inscrições já em setembro, ampliando o acesso da população de
baixa renda à habilita@o. Enalteceu, ainda, os serviços prestados por Catano, Íec€ntemente
agraciado com o título de cidadâo limoeirense, destacando sua conúibuiçâo não apenas para
Limoeiro do Norte, mÍts para todo o Estado do Ceará. Aproveitou para anunciar que
apÍesentará requerimento formal solicitando a oonstruÉo de uma nova rodoviária pública para
o municipio, a ser protocolado após verificar a situação do terreno destinado na Cidade Alta.
Encerrando sua fala, a vereadora lembrou que no sábado, dia 30, Limoeiro do Norte
completará 128 anos de emancipação politica. Antecipou seus parabéns a todos os cidadãos,
pedindo a Deus que continue abençoando o munrcípio, para que cresça de forma justa, digna e
igualitária, reafirmando o desejo de que Limoeiro volte a ser reconhecida como a "Princesinha
do Vale". O QUARTO a usar da palavra foi o vereador LAURO GARDENIO PINIIEIRO
MACIIÀDO onde iniciou sua fala cumprimentando a todos os presentes, estendendo as
saudações ao presidente da Câmara Municipal, vereador Michael, aos demais parlamentares,
aos ouvintes que acompanhavam a sessão em cÍtsa e ao público pÍesente no plenário. Em
seguida, registrou homenagem póstuma à seúora Maria José Pereirq falecida no dia anteriol
mãe de Eloá e sogra de Ronaldo. Solicitou, ao final da sessào, a realização de um minuto de
silêncio em memória da homenageada, estendendo também o pedido para que fossem feitas
orações em favor das irmãs Shaiane e Ane, de 4 e 6 anos, que haviam sofrido um acidente de
motocicleta na última terça-feira e se encontràvam hospitalizadas em Fortaleza, ressaltando
sua espeÍança na plena recuperação das crianças. O parlamentar deu continuidade ao discurso
fazendo uma analogia entre o amor que se dedica a um filho e o zelo que se deve ter por um&
cidade, destacando que esse sentimento se expressa taÍlto em elogios quanto em críticas
construtivas. Em tom de reconhecimento, o vereador elogiou a realzaçâo da 7â edição da
Conida da Emancipação, evento iniciado ainda na gestão de João Filho e que hoje conta com
a coordena@o de Alberto. Destacou a organização exemplar da prova, na qual participou ao
lado do presidente Michael e de outros representantes da Câmara, ressaltando a importância do
incentivo ao esporte. Sugeriu, inclusive, que no próximo ano fosse criada uma categoria
exclusiva para vereadores, de forma a estimular a pnitica esportiva entre os parlamentares.
Ainda sobre o evento, apÍesentou a proposta de que a Câmara Municipal e a prefeitura
pudessem contribuir para tomá-lo ainda maior, mediante o oferecimento de premiações
significativas. Argumentou que isso atrairia atletas não apenas de todo o Vale do Jaguaribe e
do Estado do Ceará, mas também de outros estados, consolidando a corrida no calendário
oficial do atletrsmo nacional. Segundo ele, embora o evento já tivesse reunido cerca de 600
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participantes, Limoeiro do Norte possui condições e estrutuftr para receber até 1.500 atletas,
transformando a competição em um grande destaque regional e nacional. O vereador
prosseguiu agradecendo à preGita pela iniciativa de reforma do posto de saúde do Córrego de
Areia, pleito que havia sido apresentado por meio de requerimento de sua autoria. Registrou,
também, a recupera$o da pavimentaçâo na Rua Cônego Bezerra, no trecho entre a igreja e a
farmácia Pague Menos, obra executada pela Secretaria de Obras, nâ pessoa do secretário
Wilson, e de sua equipe. Manifestou ainda expectativa pela reforma do Mercado das

Confecções, com início previsto para lo de setembro, ressaltando a ansiedade não apenas de
sua parte, mas principalmente dos permissionários que aguardam melhorias semelhantes às

realizadas recêntemente no Mercado da Came. Mudando o tom paÍa cobranças, o vereador
chamou atenção para a sinra$o da Praça do Careca, que possui brinquedos quebrados e em
condições precárias, com risco de acidentes. Relatou já ter feito requerimento sobre o tema em
sessões anteriores, mas não obteve resposta. Informou que os própnos moradores,
preocupados, isolaram alguns brinquedos com fitas improvisadas para evitar que crianças se

ferissem, mas reforçou a necessidade urgente de reforma do espaço. Em seguida, compartilhou
relato de uma mãe de criança autista que o procurou para denunciar a situação da Praça da
Melhor InÊncia, onde ocorre o progÍama "Agita Limoeiro". Segundo ela, as músicas
utilzadas durante o evento continham letras inadequadas para crianças e eram reproduzidas
em volume excessivo, dificultando a permanência de crianças âutistas no local. O vereador
defendeu que se adequasse o volume e o conteúdo musical, lembrando que o espaço foi criado
especialmente para a in{ància e que a convivência exige respeito às necessidades de todos. O
parlamentar também reforçou cobranças quanto à reforma da quadra do Geni Papeiro, já
solicitada em sessões anteriores, mas ató então sem início das obras nem resposta oficial da
gestâo. Relatou a consante cobrança da comunrdade, que aguarda proüdências. Na sequârcra,
abordou a atuaçâo da Polícia Rodoviária Estadual (PRE) em blitz na região do Bom Frm.
Ressaltou não ser contra a fiscalização, mas criticou a fiequência e os horários em que
ocoÍrem, por atingirem sobretudo trabalhadores em deslocamento diário, como agricultores e
entregadores. Defendeu mais bom senso, paftt que a frscalização seja direcionada a horários e
locais de maior incidência de inegularidades. O vereador também levou à tribuna as
reclamações de barraqueiros que atuaram na Festa do município, que relataram prejuizos
financeiros devido à distância em que foram alocados em rela@o ao palco principal.
Argumentou que a âlta de diálogo com os comerciantes os deixou em desvantagem,
impedindo-os de aproveitar o grande fluxo de púbtico. Citou exemplos de cidades vizinhas
onde a organização favorece os ambulantes e sugeriu que o secretário de Cultura reveja a
estratégia de alocação para os dias seguintes do evento, a fim de garantir melhores condições
de trabalho e de renda para os vendedores locais. Posteriormente, o parlamentar voltou-se à
questão das ciclofaixas implantadas na cidade. Afirmou não ser contra a iniciativa, mas sim à
forma como foi planejada e executada- destacsndo que algumas ruas nào possuem estrutura
adequada para receber o equipamento. Ressaltou que, antes de sua implantação, seria
necessário organizar estacionamentos e planejar melhor os trechos escolhrdos. Lembrou que
alguns vereadores já haviam sugerido a adoção da zona azul, mas demonstrou preocupação de
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que isso se transformasse em mais uma forma de cobrança de impostos para a população.
Destâcou arnda que alguns pontos da ciclofaixa foram mal posicionados, como em frente ao
Laboraóno Etos, onde não há espaço para embarque e desembarque de idosos e pessoas com
deficiência. Reforçou que a medida, embora bem-intencionada, precisa ser revista para não
preludrcar a mobilidade urbana e o cotidiano de trabalhadores e pais que utilizam as vias para
deixar seus filhos nas escolas. Concluindo sua fala, o vereador reafirmou que suÍls críticas são
constÍutivas e têm como objetivo melhorar a qualidade das politicas públicas em Limoeiro do
Norte. Ressaltou que continuaÍá apresentando requerimentos e projetos, inclusive adiantando
que em breve üará uma proposta polêmica, mas de grande relevância, que tràtaá de questões
relacionadas a cobranças municipais. Finalizou agradecendo a todos pela atenção e desejando
bênçãos de Deus sobre os pÍesentes e sobre o município. O QIIINTO a usar a tribuna pelo
tempo regimental foi o vereador HERALDO HOLANDA GUIMARÃES JIJNIOR que
iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Câmara Municipal, o colega Flauber, a
vereadora Elisete, os demais parlamentares, o púbhco presente e também os cidadãos que
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, fez um registro especial à Barbearia
Zé Caetano, ressaltando que seus integrantes acompanham assiduamente as transmissões das
sessôes legislativas, fato que, segundo ele, demonstra o interesse da popula@o em
acompanhar as discussões da Casa e conhecer os debates voltados ao desenvolvimento do
municipio. TamtÉm saudou de maneira especial as senhoras Aridina, Maria Alice e Jacileide,
do Sitio Danças, que se faziam presentes no plenário. O parlamentar destacou a importáncia da
participaçào popular nos trabalhos da Câmara e reconheceu o papel das moradoras como
representantes de uma força social ativa, que busca constantêmente soluções para as demandas
daquela comunidade. Reafirmou, ainda, seu compromisso em apoiar tais reivindicações,
acreditando que também contaá com a colaboraçâo dos demais vereadores. Na sequência, o
vereador alterou a ordem de sua lala para retomar o tema das ciclofaixas, assunto já tÍatado em
sessão anterior, mas que retomou ao debate em virtude de uma crtação feita pelo vereador
Cabo Rubem. Inicialmente, dirigiu-se a este colega parlamentar com respeito, recoúecendo
sua postura pessoal fora da tribuna, mas afirmando que a fala proferida durante a sessào havia
sido infeliz. O parlamentar pontuou que respeita a atuaçâo da oposição, mas demonstrou
preocupagão com o modo como algumas falas podem induzir a população a interpretaçôes
equivocadas. Esclareceu que, em nenhum momento, defendeu a implantação imediata da zona
azul em Limoeiro do Norte. Ressaltou que apenas trouxe a possibilidade de se abrir um debate
público sobre o tema, envolvendo a questâo da rotatividade de veiculos, da amplia@o de
estacionamentos e da organização do tr.ânsito. Reforçou que os comerciantes Gm sido os
principais a reclamar da falta de vagas e que tais reivindicações precisam ser analisadas com
seriedade, uma vez que o setor é responsável por movimentar a economia local. Considerou
irresponsável induzir a populagão a acreditar quejá existe um projeto definido de cobrança de
taxa, lembrando que se trata apenas de uma pauta a ser discutida com a sociedade, entidades
como o CDL e demais interessados. Ainda sobre a questâo, criticou a comparação feita pelo
vereador fauro entre a cobrança de taxa da zona azul e a cobrança em proc€ssos seletivos.
Para ele, tais colocações não contribuem para um debate construtivo. Questionou também a
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afirmaçào de que as ciclofaixas retirariam 70o/o das vagas de estacionamento, solicitando que
fossem apresentados estudos técnicos que comprovassem tal impacto. O vereador reafirmou
sua convic$o de que o trânsito de Limoeiro do Norte precisa ser reorganizado, mas defendeu
que rsso seja feito de forma transparente, com diálogo, sem especula@es ou suposiSes que
possam distorceÍ o entendimento da populaçâo. Enfatizou que não pÍetende alimentar
rivalidades politicas, mas que considera necessário um discurso responúvel, em vez de falas
baseadas apenas em conjecturas. Destacou, aind4 que, em sua visão, as ciclofaixas podem
trazer beneficios à mobilidade urbara, mas reconheceu falhas na implantação, especialmente
pela ausência de diálogo prévio com a Câmara Municipal. Defendeu que o tema seja
aprofundado, inclusive com possibilidade de ajustes no horário de funcionamento das faixas,
de modo a atender melhor às demandas locais. O colega vereador George pedlu a palavra e
endossou a fala de Heraldo Júnior, reforçando que o debate sobre trânsito deve ser conduzido
com responsabilidade e respeito. Lembrou que Limoeiro do Norte já e uma cidade de medio
porte, com aproximadamente 40 mil veiculos cadastrados, e que, portanto, precisa de soluções
modemas e eficientes para evitar acidentes e garantir melhor mobilidade. Na continuidade, o
vereador Heraldo Júnior apresentou uma série de requerimentos. O primeiro sugena que, após
a retirada dos quiosques e trailers da Avenida Francisco Remigio, em virtude da implantaso
da ciclofaixa, fosse criado um espaço de praça de aLmentação nas proximidades da rodovúria,
atrás da Escola Normal. A medida permitina organizar os comerciantes e oferecer à populaçâo
um ambiente adequado para alimentagão. O segundo requerimento propôs a padronização das
barracas rnstaladas próximas ao galpão das verduras, especialmente aos sâbados, quando o
fluxo é mais intenso. Segundo o parlamentar, a medida dana maior organizaçâo e estética ao
centro da cidade. O terceiro requerimento tratou do transporte universitário. O vereador
explicou que atualmente um único ônibus atende as rotas Espinho, Bixopá e região dos
Setores, o que faz com que os estudantes retomem para cssa por volta da meia-noite.
Solicitou, portanto, a divisão das rotas em dois veículos distintos, o que faciliuria a vida dos
universiúrios. Sua proposta foi prontamente subscrita poÍ ouúos vereadores, como lvÍárcio e o
presidente da Casa, que também reforçaram a importância da pauta. Outro requerimento
abordou a situação dos ônibus escolares que atendem ao IFCE. Segundo ele, diariamente esses
veículos estacionam de forma irregular em frente às residências, impedindo o acesso de
moradores às suas garagens e causando transtomos. Pediu à SUTRAN que fiscalize a situação
e sugeriu a transferência da área de embarque e desembarque paÍa a parte posterioÍ do
Instituto, em local sem residências, o que resolveria o problema. Na sequência, relatou reunião
rcalizzda Í@entemente na Associação de Espingarda, no distrito do Bixopí, em parceria com a

Colônia de Pescadores. Na ocasiào, foi encaminhado oficio à COGE e à Secretaria de
Recursos Hidricos solicitando outorga de água e implanaÉo de adutoras para reforçar o
abastecimento do açude do Bixopá e atender a agricultura familiar da regiâo. Também
informou que a gesÊo municipal já está ciente da necessidade de melhorias no Colegio do
Bixopá, onde as salas de aula à tarde chegam a temperaturas elevadas. Destacou que há
empenho para iniciar a reforma e instalar forro que permita a climatização do ambiente.
Encenando sua fala, o vereador fez questão de parabenizar a prefeita Dilmara Amaral e toda a
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equipe de secreúrios pelo empenho em entregar obras e serviços à população, especialmente
durante a semana de comemoraçâo do município. Reconheceu que nem todas as demandas
podem ser atendidas de imediato, mas ressaltou que a gestÍlo vem respondendo com ações
concretas e investimentos em diversas áreas Por fim, ÍegisÍou sua homenagem aos 128 anos
de emancipação politica de Limoeiro do Norte, expressando profundo orgulho em representar
a cidade e amor pelo municipio. Ressaltou que Limoeiro é uma terra acolhedora e convidou
toda a população a participar dos eventos comemorativos programados para a Avenida
Francisco Remigio. Desejou a todos um excelente final de semana e encerou agradecendo
pela atenção. O SEXTO foi o vereador MARCIO JOSÉ LOPES DE LIMÂ o vereador
iniciou sua hla cumprimentando a todos os presentes e registrando, em nome da Câmara
Municipal de Limoeiro do Norte, a presença dos barraqueiros que irâo trabalhar durante as

comemorações dos 128 anos de emancipação politica do municipio. Destacou que, por
respeito à categoria, iniciaria sua pauta dando voz às reivindicações desses profissionais,
enfatizando tratâr-se de uma questiio de humanidade, empatia e reconhecimento do trabalho
que exercem. Relatou que os barraqueiros têm manifestado preocupação em relação à
distância entre o local destinado às banacas e o palco pnncipal da festa. Segundo o
parlamentar, tràta-se de trabalhadores humildes, mas com larga experiência em eventos de
grande porte, tendo atuado Íec€ntemente em festas de Russas e na tradicional expo-crato.
Reforçou que eles conhecem a dinâmica do público em eventos dessa magnitude e, portanto,
podem oferecer altemativas viáveis para conciliar seguÍança, organizaçâo e oportunidade de
trabalho. Apontou como exemplo a sugesáo apresentada pelos próprios comeÍciantes: a
possibilidade de utilizar tenenos baldios próximos ao palco para instalação das barracas. Essa
medida, de acordo com eles, reduziria a distância do público e evitaria prejuizos, uma vez que

o posicionamento atual, distante cerca de 150 a 200 metros após a entrada do evento, dificulta
o acesso dos consumidores. O vereador alertou que, em uma festa de grande público, como se

espera para os 128 anos de Limoeiro do Norte, é pouco provável que os participantes
percoÍÍam longos trajetos apenas para consumir alimentos ou bebidas. O parlamentar
enfatizou que a categoria trabalha de forma intensa e inintemrpta durante os dias de festa,
sendo dali que tiram o sustento de suas familias. Por isso, pediu encarecidamente à gestâo
municipal que estabeleça um diálogo aberto com os barraqueiros, valorizando sua experiência
e garantindo condições justas para o exercício de suas atividades. Resaltou que, apesar da
alegria pela grandiosidade do evento, úo se deve tomar invisivel o trabalho desses
profissionais, devendo-se ouvilos e construir soluçôes em conjunto. Na sequência, diversos
veteadores se pronunciaram sobre o tema. O vereador George manifestou solidariedade aos
barraqueiros e destacou que eles fortalecem a economia local. Enfatizou que Limoeiro do
Norte é vitrine regional e que grandes eventos exigem diálogo com todas as categorias
envolvidas agricultores, ciclistas, comerciantes e, nesse cilso, os vendedores ambulantes.
Apresentou como sugestão a criação de praças de alimentação em pontos estratégicos,
devidamente cercadas para gaÍantir seguÍanÇa e facilitar o acesso do público. O presidente da
Câmara também se manifestou, reconhecendo a legitimidade da rervindicação e relatardo que
esteve no evento na noite anterior, onde constatou a grande distância das barracas. Defendeu
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que a gestâo poderia ter buscado altematrvas junto ao Corpo de Bombeiros pan adequar o

espaço de forma mais próxima e segura. Reforçou que a Câmara se comprometeria a

intermediar o diálogo entre a gestão e os comeÍciantes. Outros vereadores, como Elisete e

Rubens, também se solidanzaram. A vereadora Elisete parabenrzou os barraqueiros pela forma
ordeira e respeitosa com que procuÍaram a Casa Legislativa e defendeu que a festa deve ser

boa para todos, inclusive para quem trabalha. O vereador Rubens questionou a forma como os

comerciantes foram tratados e pediu que a ges6o envolva a categoria nas decisôes. Diante das

falas, o vereador que iniciou a pauta reiterou que o objetivo dos barraqueiros não e confronto,
mas oportunidade de diálogo. Ressaltou que muitos deles tiveram prejuízos expressivos já na

pnmeira noite de festq apesar do grande público presente. Disse ainda que nào acreditava que

o secretário de Cultura tivesse se manifestado de forma anogante, mas afirmou que, se tivesse

oconido, reprovaria tal postura. Reforçou que a melhor saída seria sempre pelo caminho do

diálogo e do respeito. O vereador aproveitou também para destacaÍ outro tema de relevância: o

transporte universitário. Relatou que recebeu queixas de hmilias aflitas com a ausência de

solução definitiva para os estudantes que precisam se deslocar a Morada Nova. lrmbrou que o

assunto já foi debatido diversas vezes em gestões anteriores, mas sem resolução. Defendeu
que a gestâo municipal dê uma resposta concreta às familias, seja positiva ou negativa. mas

que se posicione de forma definitiva. Alem disso, cobrou que a prefeitura responda

formalmente os projetos de indicação e Íequêrimentos enviados pela Câmara Municipal, ainda
que a resposta seja negativa. Reforçou que os vereadores representam a popula$o e nào

podem ter suas proposições ignoradas, destacando a importância de respeitar a instituição
centenária que é o parlamento municipal. Por fim, regisÍou o convite para a festa do padroeiro

da comunidade de São Raimundo, que ocorreá de 28 a 3l de agosto, encerrando-se com um
grande leitão. Em seguidq parabenizou a cidade de Limoeiro do Norte pelos 128 anos de

emancipação política, ressaltando o orgulho de ser filho do municipio e de ver sua hisória se

entrelaçar com a de seus familiares e conterrâneos. Desejou que a festa transcôrÍa com alegria,

inclusão e recoúecimento a todos que contribuem pÍrÍa sua realização. O SETIMO a se

pronunciar foi o vereador CIRO LIMA QUEIROZ LINS que inicio cumprimentando

senhoras e senhores presentes à sessão da Câmara Municipal de Limoeiro do Norte,
estendendo suas saudações aos colegas parlamentaÍes, à mesa diretora, aos servidores da Casa

Legislativa e à comunidade em geral que acompanha os trabalhos tanto presencialmente
quanto por meio do nídio e das redes sociais. De forma especial, registrou seus cumprimentos
aos cidadâos que, ao longo da seman4 receberam o Título de Cidadão Limoeirense. Ressaltou
que acompanhou os três dias de solenidades, momentos que considerou de grande emoção, e
destacou que os homenageados representam inspiração e reafirmam a imagem de Limoeiro
como uma tena acolhedora, vibrante, divena, dotada de talentos e vocação para a produSo e

o crescimento. Em seguida, o paÍlamentaÍ compartilhou um gesto de homenagem à cidade
pelos seus 128 anos de emancipação politica, apresentando versos em forma de cordel que

exaltamaforça,aidenúdade,acultura,atradiçâo,aféearesistênciadopovolimoeirense.
Seus versos lembraram conquistÀs, lutas e vitórias, reafirmando o orgulho de pertencer à

cidade e desejando que o futuro seja marcado pela paz, pela união e pelajustiça. Prosseguindo,

ÀTÀ DÂ r sEs.sÂo oRDINÁRrA D() 2'pEúoDo LDclsl,ATno DA r sf,ssÃo Í,EGIstÁTn A aitllÀt, DA cÂÀÍaRA
}fT]NICIPAI, DD I,IMOEIRO DO TiORTf,/CT. Df, 2t^)Ú'2(n5.



ESTADO DO CEARÁ

Gimara Municipal de Limoeiro do NoÍte
uxrÃo,, coxsrnuçÃo e nrov.l,çÀo

o vereador relatou sua panicipação, na terça-feira, em um evento na comunidade do

Quilômetro 60, ocasião em que esteve acompanhado da prefleita Dilmara Amaral, de
vereadores e da população local. Ressaltou sua ligaçâo hrstôrica com aquela comunidade,
mencionando que desde criança acompanhava os esforgos de seu tio, Elieser Bandeira, ex-
vereador e chefe de gabinete do saudoso prefeito Gledson Bandeira ("Careca"), que lutava
para reduzir as desigualdades e levar melhorias à localidade. Durante a visit4 foi entregue à
popula@o a escola reformada e ampliada, agora equrpada com estrutura modema e
climatizaSo integral, o que, segundo o vereador, simboliza a realização de um soúo para
uma comunidade rural tâo distante da sede do município. Ele destacou a emoção de pais,
mães, alunos e professores ao adentraÍem o novo êspaço, que, segundo suas palavras, nvaliza
com escolas particulares em qualidade. Na ocasião, tambem foram anunciados novos
investimentos: a entrega de 40 fogões ecológicos, já garantrdos para familias cadastradas, e a
destinaçâo de R§ 500 mil para obras de calçamento, demanda histórica da região. O vereador
agradeceu ao smreúrio das Cidades, Zezinho AlbuqueÍque, e à prefeita Dilmara pela
sensibilidade e empenho em atender pleios antigos, ressaltando que tais conquistas
representam avanços concÍetos para a dignidade da população. Em aparte, o vereador Heraldo
Júnior parabenizou a atuação do colega, reconhecendo a importância das melhorias para a
comunidade do Quilômetro 60, especialmente a reforma da escola Deputado Manoel de
Castro. Nâ continuidade de sua fala, o parlamentar destacou que a preferta Dilmara vem
demonstrando credibilidade na gestâo pública ao cumprir compromissos e priorizar obras
estruturantes, projetando Limoeiro do Norte para o futuro. Recordou que a cidade enfrentou
um período de instabilidade política e retrocessos nos últimos três anos, ma:; expressou
confiança de que, com as atuais parcerias e investrmentos, o município voltará a crescer e a
ofereccr melhores condições de vida à população. O vereador também ressaltou a necessrdade
de enfrentar desafros relacionados ao trânsito e à segurança pública. Defendeu medidas de
educação, fiscalização e apoio às policias, alem de melhonas na mobihdade urbana, como a
possivel implantaSo da Zona Azul. Ressaltou que a medida pode favorecer o comércio local
ao garantir maior rotatividade de veículos e geração de emprego e renda, lembrando que
sistemas modemos já permitem a gratuidade inicial e o uso de aplicativos para facilitar o
estacionamento. Por fim, convidou a popula$o para prestigiar as festividades alusivas ao
aniversário da cidade, ocasiâo em que seú assinada a ordem de serviço para a reconstnrção do
Mercado das Confecções, equipamento considerado de grande importância para o comércio, o
centro da cidade e a identidade cultural hmoeirense. Encerrando, reafirmou seu compromisso
de promover debates serios, evitar discursos fáceis e trabalhar poÍ uma Limoeiro do Norte
progressista, justa e unida. Prosseguindo o S.r. Presidente passou para a ORDEM DO DIA,
não havendo ordem do dia, o Sr. Presidente passou para o EXPEDTENTE DA
PRESIDIÊNCIA, antes de encen:tÍ a sessão o Sr. Presidente solicitou a atençâo de todos os
presentes e convidou-os a se colocarem de pé para a realização de um minuto de sil&rcio. O
gesto foi dedicado, em primeiro lugar, à memória dos senhores Antônio Piene Rabelo e Maria
José Ferreira da Silva, que faleceram recentemente. O Sr. presidente destacou ainda que o
momento de silêncio tambem deveria servir como ato de oraçâo e pedido de proteçâo em favor
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das crianças Zaya e Ayanne, vitimas de um grave acidente de trânsio ocorrido durante a
semana no município. Ressaltou que a homenagem expressa não apenas respeito aos que
partiram, mas também solidariedade às famílias enlutadas e às crianças que ainda lutam pela
vida. Não haver nada â Íatar, declaÍou encerrada a presiente Sessão, do que paÍa constar
lawou-se apresente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 28 de agosto de 2O25
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